NORMALNI JE NEKOURIT

Zijeme ve svobodné demokratické spole&nosti. Prodej tabakovych vyrobk( je legalizaci prodeje jedu, ktery je
obsaZen v 67 rakovinotvornych latkach a dalSich vice nez 4000 Skodlivych latkach v tabakovém koufi.
Vyzkumy ukazuji, Ze v CR koufi vice nez polovina déti ve véku 12 — 14 let.

Pasivni koufeni

Polovina détské populace ve svété je vystavena
nedobrovolnému koufeni. Jestlize koufi oba rodice,
nachazime v moci déti zbytky koufe ve vysi odpovidajici
péti vykourenych cigaret.

Zdravotni nasledky kouteni
Na nésledky koufeni umiraji kazdoro¢né 4 miliony lidi na
celém svété.
Koufeni je:
¢ hlavni pficinou rakoviny plic a pridusek
e vyznamnym iniciatorem vzniku rakoviny ledvin,
mocového méchyre, slinivky bfisni, prsu
e priginou chronickych onemocnéni dychacich cest
e zvySuje spotfebu antioxidantd, pfedevSim
vitaminuC aE

Koufeni a téhotenstvi

Koufeni ohrozZuje reprodukci ¢lovéka.

U muza se sniZuje potence, klesé pocet i kvalita spermif
v disledku nedostatku zinku.
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U Zen se snizuje plodnost, je zvySené riziko mimodélozniho téhotenstvi, predcasneho porodu a potratu. Dite

kuracky je minimélné o 250 gramu leh¢&i nez dité nekufacky a je vice ohrozeno rizikem nadorového onemocnéni.
ZvySuje se riziko vyvojovych vad ditéte a syndromu n&hlého Umrti novorozence. Kufa€ka kojenim prenasi ditéti
fadu toxickych latek, karcinogent a zhorSuje tim jeho zdravi.

TEST NIKOTINOVE ZAVISLOSTI
1. Jak brzy po probuzeni si zapali$ prvni cigaretu?

e do 5 minut 3 body
e za 6— 30 minut 2 body
e za 31— 60 minut 1 bod

e po 60 minutach 0 bodu

2. Jak je obtizné nekoufit v mistech zakazu koufeni?

e ano,je 1 bod

e ne, neni 0 bod
3. Kterou cigaretu nemuzes postradat?

e prvnirano 1 bod

e kteroukoliv jinou 0 bodu
4. Spotfeba cigaret denné

e 0-10 0 bodt

e 11-20 1 bod

e 21-30 2 body

e 31lavice 3 body

5. Koufis Castéji béhem dopoledne?

e ano 1 bod

e ne 0 bodt
6. Koufis pfi nemoci upoutan na lizko?

e ano 1 bod

e ne 0 bodu

HODNOCENI

0-1 bod: Zadn4, velmi nizka z4vislost
2-4 body: nizké& zavislost

5 bodu: stfedni zavislost

6-7 bodu: vysoka zavislost

8-10 bodu: velmi vysoka zavislost




